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 第５回米原市定例教育委員会 

 
日 時：平成２３年５月１９日 

                        １４時３０分開会    
場 所：山東庁舎    

別館第１委員会室 
    

 （出席者） 
教   育   委  員：稲村委員長 河居委員長職務代理者 堀田委員 小路委員  

瀨戸川教育長 
     教育委員会事務局：川幡部長 

教  育  総 務 課：岩脇課長 口分田課長補佐 
学  校  教 育 課：中島課長  
生  涯  学 習 課：山田課長 
こ  ど  も元気局：北川局長 
東部給食センタ－：西村所長 
図   書   館：小北館長 
書            記：川  瀬 

 
１．委員長あいさつ 
  【稲村委員長よりあいさつ】 

 ○ 東日本大震災に関わって、米原市の子ども達がどのように受け止め、各学校でどのような取

り組みを行っているのか。子ども達は様々な衝撃的な映像や情報に疲れているのではないか。

震災後、家庭や学校での取り組みについて、機会があれば取りまとめていただき報告をお願い

したいと思います。 
 
２．事務局からの報告 

教育 総務 課より概要説明 
学校 教育 課より概要説明 
生涯 学習 課より概要説明 
こども元気局より概要説明 
給食センターより概要説明 
図書館より概要説明  

委 員：学校教育課より報告のありました、「夏休みの使い方」について、来年度から中学 
校において新学習指導要領の改訂が行われることに伴い、週に１時間授業時間数が 
増加するとのことですが、それに対して先生や保護者より不安の声がありました。
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夏休みの短縮等についても物理的には不可能な形であると思いますが、是非とも建

設的な対策をお願いします。もう１つ、デジタルコンテンツについてですが、中学

校については、各教室に１台ずつの大型テレビの配置ではないんですね。 
事務局：各学年に最低１台の設置となっております。 
委 員：生涯学習課のカヌーのイベントについてですが、カヌー利用についてはどのような 

申請方法等になっているのですか。この夏からの利用も可能なのでしょうか。 
事務局：5/27 に指導者会を開催し、その中で事務局より提案をさせていただき、承認をい 

ただけた段階で広報等でお知らせすることができると思いますが、“使用の手引き” 
のようなものを作成しております。申請書を事前に提出いただき利用日について調 
整を行う方向で検討しておりますが、現段階では事務局案しかございません。6 月 
初旬には、市民宛てに通知できるかと思いますし、この夏からの利用につきまして 
も日程調整等が可能であれば使用していただけるとおもいますが、既に公民館講座 
での利用を予定されておりますので、重なっていなければ大丈夫です。利用対象年 
齢については、小学校以上を対象とさせていただきたいと考えておりまして、幼児 
については検討の必要があると考えております。 

委 員：利用するにあたっては、指導者をお願いする形になるのでしょうか。 
事務局：必ずしもそうではありません。知人の中に指導者がおられる場合については、こち 

らから斡旋を行うということはございませんが、現段階では 5人に１人は指導者 
を付けていただく予定でおります。 

委 員：全部で何艇のカヌーがあるのでしょうか。 
事務局：2人乗りのものが 2艇、残り 18艇が 1人乗り用となっており、全部で 20艇とな 

ります。 
委 員：是非とも利用について早急に周知いただき、各種団体の行事にも利用が可能だと思 

いますので、よろしくお願いいたします。また、ルッチ大学の視察研修で、京都府 
綾部市に行かれるとのことですが、何か特色がある場所なのですか。 

事務局：以前、水源の里の関係で視察に行かれたところであり、環境的には米原市と似てい 
るように思います。また、自然体験や町づくりについての勉強、石窯でパン焼き体 
験も行うという日程となっております。 

委 員：体験してこられた内容については、是非とも市内の色々な団体向けに広げてもらい 
たいと思います。あと、震災を受けて各校園においては避難訓練等の実施に努めて 
もらいたいと思いますので、改めて周知・徹底をお願いいたします。 

委 員：夏休みを早く切り上げる件についてですが、他市は既に取り組んでおられるように 
聞きます。米原市ではどう対応するか気になっておりましたが、協議の場をもち検 
討されるとのことですが、他の委員方の中で何かご意見等あればお願いいたします。 

委 員：文化祭や体育祭の縮小について縮小ということで決定されたのですか。 
委 員：今年度から文化祭については行わず、発表的なものに変更すると決定されました。 
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理由としましては、授業時間数を確保するためには仕方がないという親の判断も 
あるように思います。 

委 員：夏休み期間を利用して、体育祭や文化祭の計画や事前準備を行うこと等により、子 
ども達が自主的に活動する部分も含めて、取りやめという方向ではなく繰り上げ等 
によって授業時間数の確保を行っていただきたいと思います。 

委 員：関わりから得るもの、運動会や文化祭から培われるものがあるように思いますので 
取りやめるという方法以外にも何かできることがあるのではないかと思います。 

委 員：新学習指導要領では、授業時間数が増加しますが、文化祭や体育祭の中止等につい 
    ては、学校ごとに年間計画を見直していただくことで対応が可能ではないかと思う 

ので検討していただきたい。また、夏休みを早く切り上げ登校するとしても、終日 
か半日かはわからないが何時間分の確保が出来るのかという視点で考えてほしい。 
長浜市の手法も検討しながら対応していただきたいと思います。 

事務局：会議を行うにあたり、アンケートを実施しました。授業実施予定時間数を下回った 
学校はございません。学校行事を縮小することによって、時間数の確保をするだけ 
が目的ではありませんし、夏休みの過ごし方を十分に考えていけるようにと思って 
おります。 

委 員：前期・後期制を取り入れることは難しいのですか。 
事務局：県の中体連等の関係もございますので学期制のままでないと難しいと思います。 
委 員：東日本大震災を受けて、家庭や各学校での取り組みや意識の変化を学ぶ良い機会だ 

と思いますので指導願いたい。 
委 員：アレルギー食については、絶対に対応しなければいけないというものではないんで 

すか。 
事務局：強制ではございませんが、出来る限り対応すべきと考えておりますので、今後も続 

けていきたいと思います。 
委 員：大変だと思いますが、よろしくお願いいたします。 
委 員：学校教育課の報告にあった、県への報告が遅れたということについて、もう少し詳 

細を教えてください。 
事務局：大原小学校について、4 月末日に転入生があったのですが、調査に含まれておらず、 

そのまま県へ報告となってしまいました。 
委 員：研究推進校については、伊吹小学校と米原幼稚園に決定した経緯はどうなっていま 

すか。 
事務局：教育センターの教育調査の中に、ICT の取り組みというものがありましたので、 

伊吹小学校へ依頼したところ快諾いただきました。米原幼稚園についても、声掛け 
に対して快諾ということで、今年度は２校（園）で決定させていただき取り組んで 
まいりたいと思います。 
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３．議題 
報告第 ２ 号 財団法人伊吹山麓青少年育成事業団の事業計画および決算に関する書類 

の提出について                 【生涯学習課】 
 
事務局：今年度中には、公益法人と名称変更をする予定となっています。 
事務局：移行期間が 1 年となっておりますので、今年度中に方針を決定し、来年度中には 

名称決定となると思います。 
                                    議案承認 
議案第２４号 平成２３年度米原市一般会計補正予算（第２号）について 【各  課】 
                                    議案承認 
議案第２５号 米原市立図書館条例施行規則の一部改正について      【図書館】 
                                    議案承認 
議案第２６号 米原市図書館協議会委員の任命について          【図書館】 
  
委 員：「学識経験者」というのは、どのような選定をされているのですか。 
事務局：厳密な意味での「学識経験者」ではなく、図書館をよく利用してくださっている 

方という位置づけです。 
委 員：システムによって、どの方がどのくらいの利用頻度であるかわかるのですか。 
事務局：データとして把握はしておりませんが、委員に任命させていただいた方につきま 

しては、図書館職員による貸出しや予約状況からの選任となります。 
 議案承認 

議案第２７号 米原市立学校給食運営委員会委員の委嘱および任命について 
【給食センター】 

議案承認 
議案第２８号 後援等名義使用承認について 
【協議案件】 
 ○ 抱きしめて BIWAKO                     【教育総務課】 
 ○ 湖北口腔フェスティバル                    【教育総務課】 
 ○ 不登校教育フォーラム                     【学校教育課】 
 ○ 第３６回全国学童保育指導員学校               【こども元気局】 
【報告案件】 
○ 第３０回滋賀県スペシャルスポーツカーニバル          【教育総務課】 
○ 日本財団助成事業 でこぼこフレンズサマースクール事業     【学校教育課】 
○ 湖北サマーホリデーサービス事業                【学校教育課】 
○ 2011 年度米原市人権教育研究大会               【学校教育課】 
○ 長浜市民コーラス第 42回定期演奏会              【生涯学習課】 
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○ 伊吹山夜間登山 2011－幻の伊吹蛍に出逢う旅－         【生涯学習課】 
○ 伊吹山音楽祭 2011                       【生涯学習課】 
○ 平成 23 年度飛込教室                     【生涯学習課】 

後援承認 
５．その他  
○ 米原市教育振興基本計画について                   【教育総務課】 
○ 平成 23 年度学びの芽ばえ育み事業の指定園について         【こども元気局】 

次回  
      定例教育委員会   ６月１６日（木） 午後２時３０分～ 
                   近江公民館 研修室 

 


	事務局からの報告
	議題
	報告第 ２ 号 財団法人伊吹山麓青少年育成事業団の事業計画および決算に関する書類の提出について
	議案第２４号 平成２３年度米原市一般会計補正予算（第２号）について
	議案第２５号 米原市立図書館条例施行規則の一部改正について
	議案第２６号 米原市図書館協議会委員の任命について
	議案第２７号 米原市立学校給食運営委員会委員の委嘱および任命について
	議案第２８号 後援等名義使用承認について

	その他
	米原市教育振興基本計画について
	平成23 年度学びの芽ばえ育み事業の指定園について


